3ak/0unTebHBIA (OYHBbIN) ITall HAY4YHO-00Pa30BATEIbHOI0 COPEBHOBAHMS
Oaumnuansl mkoJALHUKOB «lllar B Oynymee» no npopuiai «UH:keHepHOE 1€J10» crelHaJIn3anuu
«Texnuka u TexHOJI0TUN» (001IE00pa30oBaTe/IbLHBIN NpeaMeT HHpopMaTHka), BecHa 2020 r.
11 kaace
Bapuanr 1

3apauva 1

YuurenbHuna matemMatuku Mapuna ['puropbeBHa onpocusia CTapiiekiaCCHUKOB COCTaBUTh ITPOTPAMMY
JUI TECTUPOBAHMS MJIAAIIMX YYEHHMKOB II0 T€OMETpPUHU, KOTOpas OyJeT BblJaBaTh 3aJaud Ha IPOBEPKY
MPUHAIIIECKHOCTH TOUYKH - TIPSIMOM.

Tpebyercs HanucaTh MporpaMmy, KoTopast 0yJeT KOHTPOJIMPOBATh IPABUIIBHOCTh OTBETOB YUEHUKOB.
BxonHble naHHbIE: B IEPBOM CTpOKE ypaBHEHHE BUa ax+by+c=0, rae a, b u ¢ - nensie uncna ot 0 1o 1000,
a 3HaKaMM OIepaluu MoryT ObITh Kak "+", Tak u "-". Bo BTOpO# CTpoke - 1iefble Yucia - KOOPAUHATHI
IIPOBEPSIEMOM TOUKH.

BrixoHbIe JaHHBIC: €CIIM TOUYKA JISKUT Ha mpsiMoit - citoBo "YES", unave - cnoo "NO" u uepes mpobern -
1enast 4acTh PacCTOSIHUS OT TOUKH JI0 MPSMOIA.

IIpumep
Hcxonuble nanHbIe Pesynprar
Ix+1y+0=0 YES
1-1
2x-3y+1=0 NO 1
20

IIpoBepouHbIe TeCTHI

Ix+1y+0=0 YES
1-1
2x-3y+1=0 NO 1
20
1000x+1000y+1000=0 YES
1-2
0x+2y+0=0 NO 2
12
3x+0y-1=0 NO 1
21

IIpumep pewmenus
Y = input()
xt, yt = map(int, input().split())
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= Y.split('x’)

B = A[1].split('y")

C = B[1].split('="[0]
a = int(A[0])

b = int(B[0])

c =int(C)

if a*xt+b*yt+c ==
print("YES")
else:
print("NQO", int(abs(a*xt+b*yt+c)//(a*a+b*b)**(0.5)))

3agaua 2

B cTpoke 3anmcano HCTHHHOE JTIOTHYECKOE BBIPAKEHUE C TpeMsl IepeMeHHbIMU a, b 1 ¢. Hag mepeMeHHbIMU
MPUMEHSFOTCSL 2 OTEpalfi: SKBUBAJICHTHOCTh M HCKIIOYAIONICe «Winm». TpedyeTcss BOCCTAaHOBUTH
3HAYEHHS TAOIUIIBI ICTUHHOCTH (DYHKIIHH, COOTBETCTBYIOIIEH ATOMY BBIPaXKEHHIO.

Uckirouaroriee «wmmy - OyneBa GyHKINS IBYX IEPEMEHHBIX, pe3yIbTaT KOTOPOI HCTUHEH TOT/Ia U TOJIBKO
TOT/1a, KOTJ]a OJTMH apTyMEHT UCTUHEH, @ BTOPOH - JIOXKEH.

DKBUBAJICHTHOCTD - JIOTHYECKOE BBIPAKEHHE, KOTOPOE SIBIISACTCS MCTHHHBIM TOTJa, KOT/a 00a MPOCTHIX
JIOTHYECKHUX BBhIpaKeHUs (JIeBasi ¥ IipaBasi YaCTH ) UMEIOT OJIMHAKOBYIO HCTHHHOCTb.

B pamkax nmanHo# 3amaun Oyaem 0003HAYaTh MCKITIOYAIOINIEE «WJIW» 3HAKOM "', a SKBUBAJIEHTHOCThH -
3HaKkoM "=" 0e3 KaBBIUCK.

Bxoanple naHHBIE: JIOTHUYECKOE BBIPAKEHHE, COCTOSIIEEe M3 HMMEH TEPEMEHHBIX a, b, ¢, 3HAaKOB
HCKITIOYAIOIIETO «HJIM» ¥ SKBUBAJICHTHOCTH. JIJTMHA BhIpakeHHs HEe TpeBbimaeT 20 CHMBOJIOB.

Brixonneie nannbeie: 8 mudp 0 u 1, 3anmMcaHHBIX HEPA3pBIBHO W O3HAYAIOIIUX 3HAYCHHUS (QYHKITUU IS
KaKJI0M U3 KOMOMHAIMI 3HAYCHUH MIEPEMEHHBIX:

0,0,0;

0,01,

0,1,0;

01,1,

1,0,0;

1,0,1;

1,1,0;

1,1, 1

IIpumep

Hcxonubie nanueie | Pesynbrar

a"b"c 01101001

a“b=b"c 10100101
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prweuaHue: onepayus UCKIOYaArwweco «uiu» umeem boee 6vicoKuil npuopumem no CpAasHeHuio ¢
IKBUBAJIEHMHOCHIbIO.

IIpoBepounbie TeCTHI

a"b’c 01101001
a“b=b"c 10100101
b 00110011
a=a 11111111
brcrb=c"bra 11000011

IIpumep pemeHus
def xor(a, b):
returna” b

defeq(a, b):
return a ==

def op_index(lst, op):

for i, e in enumerate(lst):
if e == op:

return i

return None

def eval(lst, op):
op_idx = op_index(Ist, op)
if op_idx is None:
return False
else:
f = xor if Istfop_idx] == "" else eq
argl = Ist[op_idx - 1]
arg2 = Ist[op_idx + 1]
result = f(argl, arg2)

Istfop_idx] = result
del Ist[op_idx + 1]
del Ist[op_idx - 1]

return True

def zamena(x_lst, d):

ks = d.keys()
for K in ks:
for i, e in enumerate(x_Ist):
ife==k:
x_lIst[i] = d[K]
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X = input()
x_Ist = list(x)

for a in [False, True]:
for b in [False, True]:
for ¢ in [False, True]:
d={a"a, 'b:Db,'c:c}
x_Ist_copy = list(x_Ist)
zamena(x_Ist_copy, d)

while eval(x_Ist_copy, "*):
pass

while eval(x_Ist_copy, '=):
pass

result = int(x_Ist_copy[0])
print(result, end="")

3agaua 3

JlaHa 3amuch 1BYX OOJIBIINX IEJIBIX YUCEIT B IIECTHAIIATEPUIHON CUCTEME CUUCIICHHS U UX TTPOU3BEICHNUS,
MIPU ATOM B 3aITMCH JOIYIIeHA O/THA OMHOKa.

Hammcatp mporpamMmy, KOTOpast BRISIBUT JOMYIIEHHYIO OIITMOKY U UCTIPABHT €€.

BxonHble naHHBIE: TPU CTPOKH, B KaKIOM M3 KOTOPBIX 3alMCAaHO MO I[IECTHAALATEPUYHOMY YHUCTY.
KomnuecTBo 3HakoB B kaxkoMm u3 uncen He npebimaeT 100. [udper ot A mo F 3anucansl 3ariaBHEIMU
JTATUHCKUMU OyKBaMH.

BrixoaHble JaHHbIE: HCTIpaBICHHAs 3alIMCh B TOM e (opMmare.

IMpumep:
Hcxonusle nanurie PesynbTar
10 10
A A
A2 A0
1F 1F
27 26
49A 49A

IIpoBepouHbIe TECTHI

10 10
A A
A2 A0
1F 1F
27 26
49A 49A
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2
7
10

2
8
10

1000000000000000000000000000000000000000
0
1000000000000000000000000000000000000000
7
1000000000000000000000000000000000000000
7000000000000000000000000000000000000000
3

1000000000000000000000000000000000000000
0
1000000000000000000000000000000000000000
7
1000000000000000000000000000000000000000
7000000000000000000000000000000000000000
0

123456789ABCDEF0
8
91A2B3C4D5E77780

123456789ABCEEFO0
8
91A2B3C4D5E77780

IIpumep pemeHus

symbols = ['0', '1,'2",'3', '4,'5','6", 7", '8','9", 'A",'B', 'C', 'D', 'E', 'F]

def check(a, b, c):
return int(a, 16) * int(b, 16) == int(c, 16)

hexs =[]

hexs.append(input())
hexs.append(input())
hexs.append(input())

if check(hexs[0], hexs[1], hexs[2]):
print(hexs[0], hexs[1], hexs[2], sep="\n")
exit()

for hexi in range(len(hexs)):
for sym in range(len(hexs[hexi])-1, -1, -1):
for v in symbols:

new = hexs[hexi][:sym] + v + hexs[hexi][sym+1:]

if hexi == 0:
if check(new, hexs[1], hexs[2]):

print(new, hexs[1], hexs[2], sep="\n")

exit()
elif hexi == 1:
if check(hexs[0], new, hexs[2]):

print(hexs[0], new, hexs[2], sep="\n")

exit()
elif hexi == 2:
if check(hexs[0], hexs[1], new):

print(hexs[0], hexs[1], new, sep="\n")

exit()
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3amaua 4

Ilere HpaBUTCS pemiaTh CyJO0KY, U OH 33 {yMaJiCsl, KaK MOYKHO U3MEHUTH ITY I'OJIOBOJIOBKY, YTOOBI OHA CTaJla
untepecHee. Ilocne pasmplluieHHH eMy NPUILIA UAES CIENaTh CYA0KY B 16-pUyHON cucTeMe CUMCIIEHMS,
HO OH 3aCOMHEBAJICS, IOJIYYUTCS JIU €€ pelaTh Tak ke, KaKk OOBIYHYIO.

[IpaBuna 16-puuHbIX CyIOKY, KoTOpbie puaymal [lers: nano nose 16x16, paznenénnoe Ha kBapatsl 4x4.
JlommycTiMBl Bce BO3MOXKHBIE 16-puunblie 1udpet oT 0 10 F, mpu 3TOM He T0KHO OBITH IOBTOPOB OAHOM
U@pBI B CTPOKAX U CTOJIOIAX IOJIA, & TAKXKE B OTJCIBHBIX KBaIpaTax.

TpeOyercss Hammcarh mporpaMmy, KOTOpas 3aloJHUT HEAOCTAIONIUE KIIETKH B 3aJaHHOM |6-pHaHOM
CYIOKY.

Bxonueie qannble: 16 crpok no 16 cumBosios ¢ uugpamu ot 0 10 F. Ilyctbie nomis 0003HaueHbl CUMBOJIAMU
" " (3nak noguépkuBanus). KoanmdectBo mycThix nosieit He npesbimaet 30.

Brixoanble JaHHbIe: pelIEHHOE CyI0KY - 16 cTpok o 16 cumBosoB ¢ nudpamu ot 0 1o F, Takue, uto Bce
MyCThIE MOJIS 3aI0JHEHbI IPOMYIIEHHBIMU LU PAMH.

IIpumep:

Hcxonuble nanHble Pesynbrar

12_456_890ABCDEF 1234567890ABCDEF
567890ABCDEF1234 567890ABCDEF1234
90ABCDEF12345678 90ABCDEF12345678
CDEF123_567890AB CDEF1234567890AB
3_567890A_CDE_12 34567890ABCDEF12
7890ABCDEF123456 7890ABCDEF123456
ABCDEF1234567890 ABCDEF1234567890
EF12_4567890ABCD EF1234567890ABCD
678_0ABCDEF12345 67890ABCDEF12345
234 7890A__DEF1 234567890ABCDEF1
DEF1234567890_BC DEF1234567890ABC
0ABC_EF123456789 OABCDEF123456789
890ABCDEF123456_ 890ABCDEF1234567
_567890ABCDEF1_3 4567890ABCDEF123
_1234567890ABCDE F1234567890ABCDE
BCDEF123456789_A BCDEF1234567890A

Ipumeyanue: 2apanmupyemcs, 4mo UCXoOHvle OaHHble KOPPEKMHbl, CYOOKY Modcem Oblmb peuieHo U
peuienue eOUHCmMEeHHoe.

IIpoBepouHbIe TECTHI

12_456_890ABCDEF 1234567890ABCDEF
567890ABCDEF1234 567890ABCDEF1234
90ABCDEF12345678 90ABCDEF12345678
CDEF123_567890AB CDEF1234567890AB
3_567890A_CDE_12 34567890ABCDEF12
7890ABCDEF123456 7890ABCDEF123456
ABCDEF1234567890 ABCDEF1234567890
EF12_4567890ABCD EF1234567890ABCD
678_0ABCDEF12345 67890ABCDEF12345
234 __7890A__DEF1 234567890ABCDEF1
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DEF1234567890_BC DEF1234567890ABC
O0ABC_EF123456789 O0ABCDEF123456789
890ABCDEF123456_ 890ABCDEF1234567
_567890ABCDEF1_3 4567890ABCDEF123
_1234567890ABCDE F1234567890ABCDE
BCDEF123456789_A BCDEF1234567890A
34567890ABCDEF12 34567890ABCDEF12
7890ABCDEF123456 7890ABCDEF123456
ABCDEF1234567890 ABCDEF1234567890
EF1234567890ABCD EF1234567890ABCD
67890ABCDEF12345 67890ABCDEF12345
234567890ABCDEF1 234567890ABCDEF1
DEF1234567890ABC DEF1234567890ABC

OABCDEF123456789
890ABCDEF1234567 890ABCDEF1234567
4567890ABCDEF123 4567890ABCDEF123
F1234567890ABCDE F1234567890ABCDE
BCDEF1234567890A BCDEF1234567890A
1234567890ABCDEF 1234567890ABCDEF
567890ABCDEF1234 567890ABCDEF1234
90ABCDEF12345678 90ABCDEF12345678
CDEF1234567890AB CDEF1234567890AB
34567890ABCDEF1_ 34567890ABCDEF12
7890ABCDEF12345_ 7890ABCDEF123456
ABCDEF123456789_ ABCDEF1234567890
EF1234567890ABC_ EF1234567890ABCD
67890ABCDEF1234_ 67890ABCDEF12345
234567890ABCDEF_ 234567890ABCDEF1
DEF1234567890AB_ DEF1234567890ABC
OABCDEF12345678_ OABCDEF123456789
890ABCDEF123456_ 890ABCDEF1234567
4567890ABCDEF12_ 4567890ABCDEF123
F1234567890ABCD_ F1234567890ABCDE
BCDEF1234567890_ BCDEF1234567890A
1234567890ABCDE_ 1234567890ABCDEF
567890ABCDEF123_ 567890ABCDEF1234
90ABCDEF1234567_ 90ABCDEF12345678
CDEF1234567890A_ CDEF1234567890AB
3456789_ABCDEF12 34567890ABCDEF12
7890ABC_EF123456 7890ABCDEF123456
ABCDEF1_34567890 ABCDEF1234567890
EF12345_7890ABCD EF1234567890ABCD
67890AB_DEF12345 67890ABCDEF12345
2345678 _0ABCDEF1 234567890ABCDEF1
DEF1234_67890ABC DEF1234567890ABC
OABCDEF_23456789 OABCDEF123456789

890ABCDEF1234567
4567890_BCDEF123 4567890ABCDEF123
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F123456_890ABCDE F1234567890ABCDE
BCDEF12_4567890A BCDEF1234567890A
1234567 _90ABCDEF 1234567890ABCDEF
567890A_CDEF1234 567890ABCDEF1234
90ABCDE 12345678 90ABCDEF12345678
CDEF123 567890AB CDEF1234567890AB
34567890ABCDEF12 34567890ABCDEF12
7890ABCDEF123456 7890ABCDEF123456
ABCDEF1234567890 ABCDEF1234567890
EF1234567890ABCD EF1234567890ABCD
6789  DEF12345 67890ABCDEF12345
23456 _8 0ABCDEF1 234567890ABCDEF1
DEF1234 67890ABC DEF1234567890ABC
OABCDEF 23456789 0OABCDEF123456789
890ABCDE___ 4567 890ABCDEF1234567
4567890AB D F123 4567890ABCDEF123
F1234567890 BCDE F1234567890ABCDE
BCDEF123456_890A BCDEF1234567890A
1234567890ABCDEF 1234567890ABCDEF
567890ABCDEF1234 567890ABCDEF1234
90ABCDEF12345678 90ABCDEF12345678
CDEF1234567890AB CDEF1234567890AB

IIpumep pemenust

SZ=4

SZ2 =S7*SZ

matrix =[]

for i in range(0, SZ2):

row = list(input())
row_dec = [int(i, 16) if i 1="_"else i for i in row]

matrix.append(row_dec)
def check(x, y, board):

temp = board[x][y]

board[xX][y] ="_"

for row in range(SZ2):

if board[row][y] == temp:

return False

for col in range(SZ2):

if board[x][col] == temp:

return False

for row in range(S2):
for col in range(SZ2):

if board[(x//SZ) * SZ+row][(y//SZ) * SZ + col] == temp:

return False
board[x][y] = temp
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return True

def find(board):
for row in range(SZ2):
for col in range(SZ2):
if board[row][col] =="_"
for number in range(SZ2+1):
board[row][col] = number
if check(row, col, board) and find(board):
return board
else:
board[row][col] ="'
return None
return board
# proverka
res = find(matrix)
for row in res:
for char in row:
print(str(hex(char))[2:].upper(), end = ™)

print()

3agaua 5

JIBOMYHBIM JEPEBOM HA3bIBACTCSA UEPAPXUUECKAsT CTPYKTYpPA JAHHBIX, B KOTOPON KaKJIbIM y3€Jl UMEET He
0oJiee IByX MOTOMKOB.

JIBonuHOE NIepeBO MOMCKA - Pa3HOBUIHOCTH JABOMYHOIO JepeBa, Y KOToporo oba mojaepena (JieBoe U
MIpaBoe) SIBJISIOTCS] ABOUYHBIMU JIEPEBBSIMU MOKCKA; BCE Y3JIbI JIEBOTO MOJAJAEPEBA MPOU3BOIBHOTO y3i1a A
MEHbIIIE, YeM 3HAYeHHE CaMOTO y3Ja A; BCe Y3JIbl MPABOroO MOJJIEpeBa MPOU3BOJIBHOTO y371a A OoJbIie
00 paBHBI 3HAUCHHUIO y371a A.

BricoToit y311a Ha3bpIBaeTCAd MakCUMallbHAs UTMHA HUCXOSAIIETO MYTH OT 3TOTO y3J1a K CAMOMY HH)KHEMY
y311y, Ha3bIBa€MOMY JIUCTOM. BbIicOTa KOPHEBOTO y3/1a paBHA BBICOTE BCETO JIEpPEBa.

JlepeBo HasbIBaeTcsi cOATaHCHUPOBAHHBIM, €CIU JJIsi JI00OM €ro BEpIIMHBI BBICOTA JIEBOIO M IPAaBOTO
MoJJIepeBa JUIsl 3TOM BEpIIMHBI pa3indaroTcs He 6ojiee ueM Ha 1.

[Tpu npsmom o0xoze nepeBa cHauana oOpadaTbIBacTCs KIH0U (3HAUYEHUE) KOPHS, 3aTEM - KIIFOUH JIEBOTO U
MIPaBOTO IMOJJIEPEBHEB.

[To 3agaHHBIM KITFOYaM BEPILIUH, MOJIYYEHHBIM IIPU NMPSMOM 00X0je, TpeOyeTcs: ONpeleuTh, SABISETCS JIU
JiepeBo cOATaHCHUPOBAHHBIM, a TAK)KE OTMPECIIUT BBICOTY JepeBa.

BxoHble 1aHHBIE: KIIIOYM BCEX BEPIIMH JABOMYHOIO JepeBa MoKMCKa B MOpsAKe MpsiMoro ooxona. Kaxaplii
KIIIOY - HaTypaJlbHOE€ 4Mcio, He npesplmaroniee 105. Kaxnoe 3HaueHue 3a1aHO B OTHCIBHOM CTPOKE.
Ilocnennss cTpoka COCTOUT U3 OJHOTO CUMBOJIA - TOUKHU.

BeixonHble naHHBIE: mepBas cTpoka - cioBo YES, ecnu nepeBo cbamancupoBaHHoe, U NO, eciau Her.
Bropas cTtpoka - 4ncio, COOTBETCTBYIOLIEE BBICOTE AEPEBa.

ITpumep

VcxonHble JaHHBIE U pe3yIbTaT COOTBETCTBYIOT AEPEBY, U300pKEHHOMY Ha PUCYHKE:
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Hcxonuble nanHbie Pesynbprar

20 NO
8 4

5
1
7
9
34
23
27

IIpoBepouHbIe TeCTHI

20 NO
8 4

5

1

7

9

34

23

27

7 YES
3 4

2

1

5

4

6

9
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8

1 YES
1

4 YES

2 3

1

3

6

5

7

3 NO

2 3

1

IIpumep pemenust
class Tree:
@staticmethod
def parse(xs):
| = len(xs)
if | ==0:
return List()
else:
head = xs[0]
tail = xs[1:]
split = next((i for i, e in enumerate(tail) if e >= head), len(tail))
xs_| = tail[:split]
xs_r = tail[split:]

return Uzel(head, Tree.parse(xs_l), Tree.parse(xs_r))
class Uzel(Tree):

def __init_ (self, e, I, 1):

selfe=e

self.r=r

self.l=1

def depth(self):
return 1 + max(self.l.depth(), self.r.depth())

def bal(self):
d_I = self.l.depth()
d_r = self.r.depth()

return (abs(d_I - d_r) < 2) and self.1.bal() and self.r.bal()

class List(Tree):
def depth(self):
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return 0
def bal(self):
return True

xs =]

while(True):
X_st = input()
if x_st=="."
break
else:
X = int(x_st)
xs.append(x)

tree = Tree.parse(xs)

print("YES" if tree.bal() else "NO")
print(tree.depth())
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